ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ                                                                Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 
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            ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ

ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 

3ο ΛΥΚΕΙΟ ΒΟΛΟΥ  


	Πείραμα τύχης- Δειγματικός χώρος.

1. Πείραμα αιτιοκρατικό, Πείραμα τύχης.

2. Ο Δειγματικός χώρος Ω.




Ασκήσεις:

1. Οι Α και Β παίζουν τένις. Νικητής είναι αυτός που θα έχει δύο διαδοχικές νίκες ή  αυτός που  

    θα έχει πρώτος τρεις νίκες. Να γράψετε τον δειγματικό χώρο.

2. Τρεις κάρτες είναι αριθμημένες με τους αριθμούς 1, 2, 3. Επιλέγουμε μία- μία με τη σειρά και  

   σταματάμε σε άρτιο αποτέλεσμα. Να γράψετε τον δειγματικό χώρο.

3. Ελέγχουμε διάφορα CDs το ένα μετά το άλλο μέχρι να βρούμε ένα ελαττωματικό ή τρία      

    συνεχόμενα καλά. Να γράψετε τον δειγματικό χώρο.

4. Δύο κουτιά  Α και Β  περιέχουν χρωματιστές  μπάλες. Το Α  περιέχει 1κόκκινη, 1 άσπρη και 1  

    μπλε. Το Β περιέχει 1κόκκινη, 1μπλε. Επιλέγουμε στην τύχη ένα κουτί και στη συνέχεια μία 

    μπάλα. Να γράψετε τον δειγματικό χώρο.

5. Ρίχνουμε ένα νόμισμα μέχρι να φέρουμε δύο φορές  κεφάλι ή τρεις φορές γράμματα. Να  

    γράψετε τον δειγματικό χώρο.

6. Τα εξαρτήματα που παράγει ένα εργοστάσιο ελέγχονται και ταξινομούνται ως κανονικά (Κ),  

    ως ελαττωματικά εμφάνισης (Ε) και ως ελαττωματικά λειτουργίας (Λ). Ο έλεγχος σταματάει  

    όταν βρεθεί ένα ελαττωματικό τύπου (Λ) ή δύο ελαττωματικά τύπου (Ε) ή όταν ελεγχθούν  

    τρία εξαρτήματα. Να γράψετε τον δειγματικό χώρο.
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            ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ

ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 

3ο ΛΥΚΕΙΟ ΒΟΛΟΥ  


	Ενδεχόμενα.




1. Ενδεχόμενο είναι ένα υποσύνολο του δειγματικού χώρου.

2. Απλό, σύνθετο ενδεχόμενο.

3. Πότε ένα ενδεχόμενο πραγματοποιείται;

4. Βέβαιο και αδύνατο ενδεχόμενο.

Ασκήσεις:

1. Ρίχνουμε ένα νόμισμα τρεις φορές.

    α) Να γράψετε τον δειγματικό χώρο.

    β) Να γράψετε τα ενδεχόμενα 

         Α: Να φέρουμε ακριβώς δύο φορές γράμματα. 

         Β: Να φέρουμε τουλάχιστον δύο φορές γράμματα. 

         Γ: Να φέρουμε το πολύ δύο φορές γράμματα.

2. Ρίχνουμε ένα ζάρι δύο φορές. 

    α. Να γράψετε τον δειγματικό χώρο.

    β. Να γράψετε τα ενδεχόμενα :

         Α: Και στις δύο ρίψεις εμφανίζεται άρτιος.

         Β: Ο αριθμός της πρώτης ρίψης είναι μικρότερος της δεύτερης

         Γ: Και στις δύο ρίψεις εμφανίζεται ο ίδιος αριθμός.

         Δ: Το άθροισμα των ρίψεων είναι 8.

3. Μία κάλπη περιέχει τρεις κόκκινες 1,2,3 και δύο άσπρες 4,5 σφαίρες. Παίρνουμε τυχαία δύο 

    σφαίρες ως εξής: 

    α) Συγχρόνως

    β) Τη μία κατόπιν της άλλης χωρίς επανατοποθέτηση  

    γ) Τη μία κατόπιν της άλλης με επανατοποθέτηση. 

         Να βρείτε τα ενδεχόμενα να πάρουμε κάθε φορά δύο κόκκινες σφαίρες;                  




 

4. Μια οικογένεια έχει τρία παιδιά. Να βρείτε τα ενδεχόμενα:

     Α: να είναι τα δύο κορίτσια και το ένα αγόρι.

     Β: να είναι τα δύο πρώτα κορίτσια και το τρίτο αγόρι.

     Γ: να είναι τα δύο πρώτα κορίτσια.
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            ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ

ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 

3ο ΛΥΚΕΙΟ ΒΟΛΟΥ  


	Πράξεις με ενδεχόμενα-

Ασυμβίβαστα ενδεχόμενα.




1. Παράλληλες εκφράσεις:

    α) Α(Β ( Α τομή Β ( Πραγματοποιείται και το Α και το Β.

    β) Α(Β ( Α ένωση Β ( Πραγματοποιείται το Α ή το Β.

    γ) Α' ( Συμπλήρωμα του Α ( Δεν πραγματοποιείται το Α.

    δ) Α(Β=Α(Β' =Β'(Α' ( Διαφορά του Β από το Α ( Πραγματοποιείται μόνο το Α.

Ασκήσεις βιβλίου:4, 5, 6 

Ασκήσεις:

1. Θεωρούμε τα ενδεχόμενα Α: ο μαθητής είναι άριστος στα μαθηματικά και  Β: ο μαθητής είναι  

    άριστος στη φυσική. Να διατυπώσετε τα σύνολα: Α', Α(Β, Α–Β, Α(Β.

2. Να παραστήσετε με διαγράμματα τα ενδεχόμενα:

    α. Πραγματοποιείται το Α ή το Β.            β. Πραγματοποιείται το Α και το Β.
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    γ. Δεν πραγματοποιείται το Α                  δ. Πραγματοποιείται μόνο το Α ή μόνο το Β.    


     ε. Πραγματοποιείται μόνο το Α              στ. Δεν πραγματοποιείται κανένα από τα Α και Β.
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            ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ

ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 

3ο ΛΥΚΕΙΟ ΒΟΛΟΥ  


	Κλασσικός ορισμός της Πιθανότητας.

(Να γίνουν 2 ώρες)



1. Ποια ενδεχόμενα λέγονται ισοπίθανα.

2. Ρ(Α)=
[image: image5.wmf]N(A)

N(B)

. Χρησιμοποιείται σε ισοπίθανα ενδεχόμενα.

3. Ρ(Ω)=1 και Ρ(()=0, άρα 0(Ρ(Α)(1. 

4. Να γίνει η εφαρμογή 1/152. Ο πίνακας χρησιμεύει σε πολλές ασκήσεις.

Ασκήσεις βιβλίου: 1, 2, 3, 5

Ασκήσεις:

1. Με βάση το διπλανό σχήμα να υπολογίσετε τις

    πιθανότητες: Ρ(Α), Ρ(Α(B), Ρ(Α(Β), Ρ(Α–Β),

    Ρ(Α(Β)' .

2. Από το σύνολο Ω={1,2,3,…,20} παίρνουμε στην τύχη έναν αριθμό. Ποια είναι η πιθανότητα  

    να διαιρείται με το 3;

3. Ρίχνουμε δύο ζάρια. Ποια είναι η πιθανότητα να φέρουμε άθροισμα 7;

4. Από τα 80 κέρματα που βρέθηκαν σε ένα ηλεκτρονικό παιχνίδι τα 5 είναι κάλπικα.   

    Παίρνουμε ένα στην τύχη. 

     α) Ποια είναι η πιθανότητα να πάρουμε κάλπικο; 

     β) Αν το πετάξουμε ποια είναι η πιθανότητα να είναι και το δεύτερο κάλπικο;

5. Έστω Ω={1,2,3}. Αν πάρουμε έναν αριθμό στην τύχη ποια είναι η πιθανότητα να είναι ρίζα  

   της εξίσωσης x2=5x–6;

6. Μια οικογένεια έχει τρία παιδιά. Ποια είναι η πιθανότητα να είναι τα δύο κορίτσια και το ένα   

    αγόρι; Ποια είναι η πιθανότητα να είναι τα δύο πρώτα κορίτσια και το τρίτο αγόρι; Ποια είναι  

    η πιθανότητα να είναι τα δύο πρώτα κορίτσια;

7. Ένα κιβώτιο έχει 12 λευκούς βώλους, μερικούς κόκκινους και μερικούς πράσινους.  

    Παίρνουμε ένα στη τύχη. Αν Ρ(κ)=
[image: image6.wmf]2

1

και Ρ(π)=
[image: image7.wmf]3

1

πόσους βώλους έχει το κιβώτιο;              

8. Μία κάλπη περιέχει τρεις κόκκινες 1,2,3 και δύο άσπρες 4,5 σφαίρες. Παίρνουμε τυχαία δύο 

   σφαίρες ως εξής:  

   α) Συγχρόνως  

   β) Τη μία κατόπιν της άλλης χωρίς επανατοποθέτηση  

   γ) Τη μία κατόπιν της άλλης με επανατοποθέτηση. 

        Ποια είναι  η πιθανότητα να πάρουμε  κάθε φορά δύο κόκκινες σφαίρες; 

9. Έστω Ω={1,2,…,8} ένας δειγματικός χώρος με ισοπίθανα απλά ενδεχόμενα και η εξίσωση 

    2x2–4x+λ=0. Εκλέγουμε  τυχαία ένα απλό ενδεχόμενο λ
[image: image8.wmf]Î

Ω. Να βρείτε την πιθανότητα η 

    εξίσωση να μην έχει λύση.   




                                        

10. Μια βιβλιοθήκη περιέχει 6 επιστημονικά (Ε) βιβλία, μερικά λογοτεχνικά (Λ) και μερικά  

     ιστορικά (Ι). Πόσα λογοτεχνικά και ιστορικά υπάρχουν αν Ρ(όχι Ε)=
[image: image9.wmf]5

3

 και Ρ(Ε ή Λ)=
[image: image10.wmf]3

2

   

11. Δίνεται η συνάρτηση f(x)=αx3–βx–2.  Ρίχνουμε δύο ζάρια και την πρώτη ένδειξη την  

    αντικαθιστούμε στο α και την δεύτερη στο β. Να βρείτε την πιθανότητα του ενδεχομένου η f  

    να έχει ακρότατο στο x0=1.             








12. Έστω Ω={0,1,2,3,4,5} ένας δειγματικός χώρος με ισοπίθανα ενδεχόμενα. Εκλέγουμε ένα 

    απλό ενδεχόμενο λ
[image: image11.wmf]Î

Ω. Αν f(x)=x3–2λx2+λ2x+1+2λ , να βρείτε την πιθανότητα η f να έχει στο  

    Α(1, f(1)) εφαπτομένη παράλληλη στον x'x.
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            ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ

ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 

3ο ΛΥΚΕΙΟ ΒΟΛΟΥ  


	Αξιωματικός ορισμός της Πιθανότητας.

(Να γίνουν 2 ώρες)



1. Ρ(Α)=
[image: image13.wmf]N(A)

N(B)

. Χρησιμοποιείται και σε μη ισοπίθανα ενδεχόμενα.

2. Πιθανότητα απλού ενδεχομένου Ρ(ωi).

3. Πιθανότητα σύνθετου ενδεχομένου Ρ(Α) και Ρ(()=0.

4. Αν Ω={ω1, ω2, ...,ων} τότε Ρ(ω1)+Ρ(ω2)+...+Ρ(ων)=1=Ρ(Ω).

Ασκήσεις:

1. Έστω ο δειγματικός χώρος Ω={ω1,ω2,ω3,ω4 }. (Να γίνει σχήμα).

    α) Αν Ρ(ω2)=
[image: image14.wmf]3

1

, Ρ(ω3)=
[image: image15.wmf]3

1

 και Ρ(ω4)=
[image: image16.wmf]9

1

 να βρείτε το Ρ(ω1).   

    β) Αν Ρ(ω3)=Ρ(ω4)=
[image: image17.wmf]4

1

 και Ρ(ω1)=2Ρ(ω2), να βρείτε τα Ρ(ω1) και Ρ(ω2).   

    γ) Αν Α={ω2,ω3}, Β={ω2,ω4} και Ρ(Α)=
[image: image18.wmf]3

2

, Ρ(Β)=
[image: image19.wmf]2

1

 και Ρ(ω2)=
[image: image20.wmf]3

1

 να βρείτε το Ρ(ω1).

2. Έστω ο δειγματικός χώρος Ω={ω1,ω2,ω3,ω4 } και τα ενδεχόμενα Α={ω1,ω2,ω3} και 

    Β={ω3,ω4} με Ρ(Β)=
[image: image21.wmf]1

2

 και Ρ(Α(Β)=
[image: image22.wmf]1

5

. 

    α. Να υπολογίσετε την Ρ(Α).    









    β. Αν Ρ(ω1)=2Ρ(ω2), να βρείτε τις Ρ(ω1) και Ρ(ω2).

3. Έστω Ω={α,β,γ,δ} ένας δειγματικός χώρος και τα ενδεχόμενα Α={α,β,γ}, Β={β,δ} και  

    Γ={β,γ}. Αν Ρ(Α)=
[image: image23.wmf]2

1

, Ρ(Β)=
[image: image24.wmf]3

2

 και Ρ(Γ)=
[image: image25.wmf]21

10

, να υπολογίσετε τις Ρ(α), Ρ(β), Ρ(γ), Ρ(δ).
4. Έστω ο δειγματικός χώρος Ω={α,β,γ} ώστε Ρ(α)=x2, Ρ(β)=2x, Ρ(γ)=4x–1. Να βρείτε το x.   
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            ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ

ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 

3ο ΛΥΚΕΙΟ ΒΟΛΟΥ  


	Κανόνες λογισμού των πιθανοτήτων.

(1η ώρα)




1. Για ασυμβίβαστα ενδεχόμενα ισχύει P(A(B)=P(A)+P(B).

2. Για μη ασυμβίβαστα ενδεχόμενα ισχύει P(A(B)=P(A)+P(B)(P(A(B) .

3. Για αντίθετα ενδεχόμενα ισχύει Ρ(Α)+Ρ(Α')=1.

4. Ρ(Α(Β)=Ρ(Α)(Ρ(Α(Β). Πραγματοποίηση μόνο του Α. 

Ασκήσεις βιβλίου: 7, 8, 9, 10

Ασκήσεις:

1. Για τα ενδεχόμενα Α, Β ενός δειγματικού χώρου Ω ισχύει:  

    |Ρ(Α)–0,4|+|Ρ(Β)–0,3|+|Ρ(Α(Β)–0,2|=0. Να υπολογίσετε τις πιθανότητες:      

       α) Να πραγματοποιηθεί το Α ή το Β. 

       β) Να πραγματοποιηθεί μόνο το Α  

2. Αν Ρ(Α(B)=
[image: image27.wmf]5

6

,  Ρ(Α(Β)=
[image: image28.wmf]1

6

 και Ρ(Β')=
[image: image29.wmf]2

3

, να βρείτε τις Ρ(Α),  Ρ(Β),  Ρ(Α–B),  Ρ(Α(Β)'.

3. Έστω Α, Β ενδεχόμενα του δειγματικού χώρου Ω έτσι ώστε Ρ(Α)=
[image: image30.wmf]2

1

, Ρ(Β)=
[image: image31.wmf]3

2

, Ρ(Α(Β)=
[image: image32.wmf]6

5

.  

     Να βρείτε την πιθανότητα:  

       α) Να πραγματοποιηθούν τα Α και Β.

       β) Να πραγματοποιηθεί μόνο το Β.

4. Σε μία τάξη υπάρχουν 20 αγόρια και 9 κορίτσια. Το 1/4 των αγοριών και το 1/3 των 

    κοριτσιών είναι άριστοι στα Μαθηματικά. Καλούμε ένα για εξέταση. Ποια  είναι η 

    πιθανότητα: 

    α) Να μην είναι άριστο στα Μαθηματικά.  

    β) Να είναι κορίτσι.  

    γ) Να είναι κορίτσι άριστο στα Μαθηματικά. 

    δ) Να είναι κορίτσι ή να μην είναι  άριστο στα Μαθηματικά   




                                                   

5. Μία τάξη έχει 12 αγόρια και 16 κορίτσια. Τα μισά αγόρια και τα μισά κορίτσια  έχουν μαύρα  

     μάτια. Επιλέγουμε τυχαία ένα άτομο. Να βρείτε την πιθανότητα να είναι αγόρι ή να έχει  

     μαύρα μάτια. 
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            ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ

ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 

3ο ΛΥΚΕΙΟ ΒΟΛΟΥ  


	Κανόνες λογισμού των πιθανοτήτων.

(2η ώρα)




1. Η πιθανότητα να μην πραγματοποιηθεί κανένα από τα Α και Β είναι P(A(B)'.
2. Η πιθανότητα να πραγματοποιηθεί ακριβώς ένα από τα Α και Β είναι P[(A–B)((B–A)].   

    (Πραγματοποίηση όχι και των δύο ταυτόχρονα).

3. Η πιθανότητα να πραγματοποιηθεί το πολύ ένα από τα Α και Β είναι Ρ(Α(Β)'.
     (Το πολύ ένα σημαίνει: Ένα ή κανένα!)

4. Υπόψη: (Α(Β)((Α(Β)=Α.

                  (Β(Α)((Α(Β)=Β.

                  (Α(Β)((Α(Β)((Β(Α)=Α(Β.

5. Να γίνει η εφαρμογή 2.

Ασκήσεις βιβλίου: 12, 13, 14  Β: 1, 2, 3

Ασκήσεις:
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            ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ

ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 

3ο ΛΥΚΕΙΟ ΒΟΛΟΥ  


	Ασυμβίβαστα ενδεχόμενα.




1. Δύο ενδεχόμενα Α και Β είναι ασυμβίβαστα, αν Α(Β((.

2. Δύο ενδεχόμενα Α και Β είναι ασυμβίβαστα, αν P(A(B)>1.
3. Να γίνει η εφαρμογή 3i.

Ασκήσεις βιβλίου: 

Ασκήσεις:

1. Αν Ρ(Α')=0,28 και Ρ(Β')=0,71, είναι τα Α και Β ασυμβίβαστα;

        
2. Αν Ρ(Α)=0,4 , 2Ρ(Β)=Ρ(Α) και Ρ((Α–Β)((Β–Α))=0,2 είναι τα Α και Β ασυμβίβαστα;

3. Αν Α και Β ενδεχόμενα του δειγματικού χώρου Ω και Ρ(Α), Ρ(Β) ρίζες της εξίσωσης

    6x3–x2–5x+2=0 με Ρ(Α)<Ρ(Β), να δείξετε ότι τα Α, Β δεν είναι ασυμβίβαστα.
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            ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ

ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 

3ο ΛΥΚΕΙΟ ΒΟΛΟΥ  


	Ανισότητες με πιθανότητες.

(Να γίνουν 2 ώρες)



1. Αν Α(Β τότε Ρ(Α)(Ρ(Β).

2. Αν Α, Β είναι δύο ενδεχόμενα ενός δειγματικού χώρου Ω, τότε:               

α) Ρ(Α(Β)≥max{P(A) , P(B)},  


 β) Ρ(Α(Β)≤Ρ(Α)+Ρ(Β)

γ) Ρ(Α(Β)≤min{Ρ(Α), Ρ(Β)},       

δ) Ρ(Α(Β)≥P(A)+P(B)–1. (Να αποδειχθούν).

3. Να γίνει η εφαρμογή 3ii.

Ασκήσεις βιβλίου: Β: 4, 5, 6

Ασκήσεις:

1. Έστω Α,Β δύο ενδεχόμενα με Ρ(Α)=
[image: image36.wmf]4
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 και Ρ(Β)=
[image: image37.wmf]2
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. Να δείξετε ότι 
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2. Θεωρούμε τα ενδεχόμενα Α και Β ενός δειγματικού χώρου Ω με Ρ(Α')=α και Ρ(Β')=β όπου  

    α<β και 0<α, β<1. Να δείξετε ότι:

     α) 1–α≤Ρ(Α(Β)≤2–α–β. 

     β) 1–α–β≤Ρ(Α(Β)≤1–β.

3. Αν Α, Β είναι δύο ενδεχόμενα ενός δειγματικού χώρου Ω, ώστε Ρ(Α')≤ 0,28 και Ρ(Β')≤0,71  

    α) Να βρείτε τις Ρ(Α), Ρ(Β) 

    β) Να δείξετε ότι  Ρ(Α(Β)≥1,01–Ρ(Α(Β)  

    γ) Α(Β≠(.   


                                                                               
4. Αν Α και Β ενδεχόμενα του δειγματικού χώρου Ω και Ρ(Α), Ρ(Β) ρίζες της εξίσωσης

    6x3–x2–5x+2=0 με Ρ(Α)<Ρ(Β), να δείξετε ότι: 

    α) Α, Β όχι ασυμβίβαστα.

    β) 
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  γ) 
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5. Αν Χ ενδεχόμενο του δειγματικού χώρου Ω και (Ρ(Χ)+2(–(Ρ(Χ)–3(=8λ, λ(R, να δείξετε  

    ότι 
[image: image41.wmf]1
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6. Να δείξετε ότι: α) Ρ(Α)+Ρ(Β)(1+P(A(B) 

                             β) Ρ(Β)–Ρ(Α')(P(A(B)  

7. Αν για τα ενδεχόμενα Α, Β ισχύει Ρ(Α')
[image: image42.wmf]³

0,4 και Ρ(Β')
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0,3, να δείξετε ότι: 

     0,7
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Ρ(Α)+Ρ(Β)
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8. Αν για τα ενδεχόμενα Α και Β ισχύουν Ρ(Α)=
[image: image46.wmf]1

2

 και Ρ(Β)=
[image: image47.wmf]3
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, να δείξετε ότι:

      α. Ρ(Α
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      β. Αν Ρ(Α
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 τότε Ρ(
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      γ. Αν Ρ(
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 τότε  Ρ(Α
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9. Δίνεται  Ρ(Α)=
[image: image58.wmf]1

2

 και Ρ(Α–Β)=
[image: image59.wmf]3
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      α. Να βρείτε το Ρ(A'(B)  


   



           

      β. Να αποδείξετε ότι 
[image: image60.wmf]17
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12. Αν Α και Β ενδεχόμενα του δειγματικού χώρου Ω με Ρ(Α)=
[image: image61.wmf]1

2

 και Ρ(Β')=
[image: image62.wmf]2
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,

 να δείξετε ότι    
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